

## प्रेस विज्ञप्ति

### ओआरसी में दो दिवसीय आइटी सम्मेलन का समापन

### ब्रह्माकुमारीज़ संस्था पूरे विश्व में कर रही है सार्थक बदलाव का कार्य - रवि शंकर प्रसाद

23 जुलाई 2017, गुरुग्राम

भारत पर अनेक विदेशी शासकों ने राज्य किया परन्तु भारत सदा ही अपनी आध्यात्मिकता के बल पर खड़ा रहा है और हमेशा रहेगा। उपरोक्त विचार माननीय रवि शंकर प्रसाद, केन्द्रीय मंत्री, आइटी और कानून एवं न्याय मंत्रालय, भारत सरकार ने ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़ाकलां स्थित ओम् शान्ति रिट्रीट सेन्टर में आइटी क्षेत्र से जुड़े लोगों के लिए दो दिवसीय सम्मेलन के समापन सत्र में शान्ति और खुशी के लिए आन्तरिक तकनीकी विषय पर व्यक्त किए। इस अवसर उन्होंने ब्रह्माकुमारीज़ के द्वारा डिजिटल लेन-देन जागरूकता अभियान के तहत एक अप्सू का शुभारम्भ किया। उन्होंने कहा कि ब्रह्माकुमारीज़ संस्था समूचे विश्व में सार्थक बदलाव के लिए एक बहुत बड़ा कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार का मुख्य उद्देश्य सूचना तकनीकी को सभी लोगों तक पहुंचाना है। डिजिटल समानता लानी है। तकनीकी के माध्यम से हम भारत के आध्यात्मिक एवं नैतिक मूल्यों का सारे विश्व में संचार कर एक नई क्रान्ति ला सकते हैं। माननीय मंत्री जी ने कहा कि आज विश्व के 80 देशों के 200 शहरों में हमारी आइटी कम्पनीज़ कार्य कर रही हैं। जिसमें 40 लाख लोग कार्य कर रहे हैं, उसमें भी एक तिहाई से भी अधिक महिलाएं हैं। उन्होंने कहा कि योग ही मानव को सम्पूर्ण मानव बनाता है। वर्तमान समय विज्ञान, दर्शन एवं आध्यात्म का सन्तुलन बहुत जरूरी है।

इस अवसर पर टीसीएस के उपाध्यक्ष तन्मय चक्रवर्ती ने भी कार्यक्रम के प्रति अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि अगर हम आइटी के साथ आध्यात्मिक एवं नैतिक मूल्यों को भी जोड़ दें, तो जल्दी ही स्वर्णिम दुनिया की झलक देखने को मिलेगी।

संस्था की सुप्रसिद्ध मोटीवेशनल वक्ता बी० के० शिवानी ने कहा कि आइटी से जुड़े लोगों के लिए योग बहुत जरूरी है। उसके लिए हर स्थान पर योग के लिए एक छोटा-सा कमरा हो, जहाँ पर शान्ति की अनुभूति कर सकें। अगर हम थोड़ा समय भी स्वयं को आध्यात्मिक शक्ति से जोड़ेंगे तो कार्य करने में भी एक नवीनता का अनुभव होगा।

ओआरसी की निदेशिका आशा दीदी ने बताया कि हम अपनी कमजोरियों का चिन्तन करने के बजाए, अपनी विशेषताओं को बढ़ाएं। उन्होंने कहा कि हम दूसरों को कन्ट्रोल नहीं कर सकते, स्वयं को ही कन्ट्रोल कर सकते हैं। स्वयं को कन्ट्रोल करने के लिए हमें अपनी आन्तरिक तकनीकी को पहचानना होगा।

इस अवसर विशेष रूप से माउन्ट आबू से आए बी० के० यशवन्त ने ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा आइटी के क्षेत्र में की जा रही सेवाओं की जानकारी दी।

दो दिन तक चले कार्यक्रम में आध्यात्मिक विषय पर अनेक अनुभवी वक्ताओं ने अपने विचार रखे। साथ-साथ अनेक कार्यशालाओं का भी आयोजन किया गया। राजयोग के विशेष अभ्यास के द्वारा भी सभी ने गहन शान्ति एवं खुशी का अनुभव किया। कार्यक्रम में 1200 से भी अधिक लोगों ने शिरकत की। कार्यक्रम का संचालन दिल्ली से आई बी० के० कमला ने किया।

कैशन-1. माननीय रवि शंकर प्रसाद, केन्द्रीय मंत्री

2. माननीय मंत्री जी डिज्जीटल अप्प्स का उद्घाटन करते हुए साथ में बी० के० शिवानी, आशा दीदी, तन्मय चक्रबर्ती, बी० के० यशवन्त एवं अन्य
3. आशा दीदी जी माननीय मंत्री जी को ईश्वरीय स्मृति चिन्ह भेंट करते हुए
4. माननीय मंत्री जी के साथ ज्ञान चर्चा करते हुए आशा दीदी एवं शिवानी बहन
5. कार्यक्रम में उपस्थित लोग